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Bylgjupúls

Hafa skyrt hvernig eiga þau að skila, ef í þessu blaði bæta „rows“

Tilgangur tilraunarinnar er að mæla hraða bylgjupúls sem ferðast eftir strekktum gormi.

Tæki:  Langur gormur, málband og tímamælir.

Framkvæmd:  
Leggið gorminn á gólfið, strekkið hann með báða enda fasta og mælið lengd hans (L).  
Sendið þverbylgjupúls frá öðrum enda gormsins og mælið þann tíma  sem það tekur púlsinn að fara n ferðir eftir gorminum.  Mælið tímann þrisvar og reiknið meðaltíma.  

Gerið alls fjórar slíkar mælingar en lengið gorminn (strekkt á honum) milli mælinga segja annað hvort halda lengingin og strekja gormsins, eða breyta lengingin til að strekja gormsins.  Skráið niðurstöður allra mælinga í töflu.búið til töflu eða nota þessa


	Lengd	Ferðir	Tími	Meðaltími	Púlshraði
	L [m]	n	t1	t2	t3	t [s]	vp [m/s]


Úrvinnsla:  

Reiknið hraða púlsins og skráið hann í töflu 1.  
Hvaða áhrif hefur lenging gormsins á púlshraðann?

 

Hvers vegna breytist púlshraðinn þegar strekkt er á gorminum? Útskýrðu með jöfnu fyrir hraða bylgju á streng ég mundi breyta spurningu þannig að þau eiga að finna jöfnu sem tengist tilraunarinar
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